
5. 
การควบคมุวงจรนิวเมตกิสโ์ดยอตัโนมตัิ



วงจรนิวเมตกิสแ์บบแยกสญัญาณควบคมุ

✢ การควบคมุวงจรแบบแคสเคด (Cascade Cantrol) จะใช ้
วาลว์ 4/2 หรอื 5/2 แบบเลือ่นดว้ยลมทัง้สองดา้น ซ ึง่

จ านวนของวาลว์นีจ้ะขึน้อยู่กบัจ านวนของสญัญาณที่

ตอ้งการแยกลบดว้ยหน่ึง

2

จ ำนวนวำลว์ (4/2 หรือ 5/2) = จ ำนวนสัญญำณทีต่้องกำรแยก – 1



ขัน้ตอนการออกแบบวงจรนิวเมตกิสแ์ยก

สญัญาณควบคมุแบบแคสเคด

1. พจิารณาจากขัน้ตอนภาพการท างานของเคร ือ่งจกัร

2. พจิารณาจ านวนกลุม่ของสญัญาณ

3. หาจ านวนวาลว์ควบคมุ 4/2 หรอื 5/2
4. เขยีนวงจรแยกสญัญาณลม 2 สว่น

5. ก าหนดต าแหน่งวาลว์ควบคมุลงในวงจรและตอ่สญัญาณลมให ้

กระบอกสบูอยูใ่นต าแหน่งปกติ

6. ก าหนดวาลว์ควบคมุลงในวงจรการท างานใหส้มบูรณ์
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